

**INSTITUTUL TEOLOGIC BAPTIST BUCUREȘTI**  
**Programa cursului**

**Curs de Apologetică Creștină**

**Lector dr. O. Baban**

**An universitar 2008 - 2009**

**Motivația cursului:** Cursul de *Apologie creștină* își propune să îl ajute pe student să înțeleagă istoria apologeticii creștine, principalele subiecte discutate, precum și metodele și principiile de apărare filosofică a creștinismului, să îl pregătească să inițieze și să participe în dialogurile interreligioase.

**Descrierea generală a cursului:**

Cursul studiază problematica specifică a apologeticii și în special, a apologeticii creștine. Urmărește cunoașterea tipurilor de argumentare retorică și capcanelor retorice, a regulilor prezentării logice (elemente de logică; logică binară; logică cu valori triple; logică postmodernă, de tip relativist și existențial). În același timp, cursul face o trecere în revistă a istoriei apologeticii creștine, a obiecțiilor istorice ridicate împotriva credinței creștine.

Parcurgerea și dezbaterile unor probleme diverse de apologetică creștină (creaționism-evoluționism; consiliere creștină – psihologie seculară; abordări sociologice creștine – abordări sociologice seculare); elemente de eschatologie (apocalipticism) și viața dincolo de moarte; probleme apologetice diverse: credibilitatea învierii, natura umană a lui Isus și evangheliile apocrife (cf. evanghelia lui Iuda; D. Brown și Codul lui DaVinci; osemintele de la Talpiyot, etc.); cultul sfinților și venerarea Sfintei Fecioare Maria; venerarea icoanelor și importanța artei creștine; argumente pro și contra dispensaționalismului; vederi pro și contra manifestării carismatice de „vorbire în limbi”; posibilitatea unei psihologii creștine; discutarea adecvării tehnicilor medicale netradiționale (medicină naturistă, homeopatie, acupunctură, presopunctură); apologia credințelor despre iad și rai, etc.

**Competențe în domeniul slujirii spirituale:** Cursul încurajează dezvoltarea următoarelor competențe:

Cunoașterea istoriei apologeticii, a metodologiei apologetice, cunoașterea subiectelor tradiționale și moderne de apologetică creștină interreligioasă și interconfesională; dezvoltarea capacității de analiză a unui discurs și de construire a unui discurs apologetic logic.

**Obiectivele cursului:**

Cursul va combina diverse metode de predare care implică și încurajarea dezbaterilor, a dialogului, a prezentării de lucrări științifice individuale și în grup. La sfârșitul cursului studentul va realiza următoarele obiective:

*Obiective cognitive*

1. Cunoașterea apologeticii ca disciplină filosofică și a tipurilor de argument.

2. Cunoașterea istoriei apologeticii creștine.
3. Dezvoltarea unei gândiri riguroase din punct de vedere logic și informate din punct de vedere teologic (filosofic, științific), în vederea alcătuirii unor discursuri apologetic convingătoare, solid argumentate.

#### *Obiective afective*

1. Aprecierea conținutului revelației divine în Biblie, aprecierea dialogului religios și a nevoii de argumentare a poziției filosofice specifice creștinilor, înțelegerea nevoii de prezentare nuanțată și într-o abordare cu respect, a convingerilor creștine.

#### *Obiective pentru formarea îndemânărilor*

1. Dezvoltarea abilității studentului de a-și forma propriile convingeri teologice bazate pe procesul consecvent al exegezei și interpretării textelor în contextul lor de autor, a abilității de a folosi logica și informația adecvată pentru a scoate în evidență adevărurile creștine în diverse contexte de dialog religios.

#### **Cerintele cursului:**

##### *Bibliografie minimală:*

Bunaciu, I. *Exegeza Textelor Biblice Controversate* (București: Editura Universității București, 1999)

Bunaciu, I.; Bunaciu, O., *Explicarea Doctrinelor Biblice*, București: Cartea Universitară, 2004  
Geisler, Norman L, *Baker Encyclopedia of Christian Apologetics*, Grand Rapids, MI: Baker Book, 1999.

Léon-Dufour, X. et. al., (ed), *Vocabular de Teologie Biblică*, M. Broșteanu (trad) F. Băltăceanu, București: Arhiepiscopia Romano-Catolică București, 2001 (*Vocabulaire de théologie biblique*, Paris: Cerf, 1991 (1970)).

H.C. Thiessen, *Prelegeri de Teologie Sistematică*, rev. V.D. Doerksen, SMR: 1986 (*Lectures in Systematic Theology*, Grand Rapids, MI: Eerdmans, 1979).

##### *Lucrare scrisă de pregătire a cursului:*

Cursul se desfășoară pe parcursul unui semestru. Evaluarea pregătirii se face printr-un eseu științific de 1500 de cuvinte, cu argumentare bine concepută, pe o temă anunțată dinainte, prin activități de seminar, și prin examen final. Examenul final este un examen scris, durează 2h 30 min., și constă din trei eseuri scurte (aprox. 2-3 pag. fiecare).

**Metodă de notare:** Nota finală va fi calculată conform echivalențelor următoare:

Prezența și participarea la curs	15%
Activități de seminar - ese	25%
Examen	60%

A - 10 (excelent)	D - 7 (sub mediu)
B - 9 (peste mediu)	F - 5 (insuficient)
C - 8 (mediu)	P - 6 (suficient)